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alienlang
ภาษาไทย	(THA)

ภาษาเอเลี�ยน

จากการสํารวจระหว่างจักรวาล	 (intergalactic	 exploration)	 นักผจญภัย	 ได้ค้นพบสิ�งมีชีวิตมหัศจรรย์อันนา่ทึ�ง	 มี
นามว่า	 MARK	 (Mysteriously	 Anomalous	 Reactive	 Kind)	 ผู้สื�อสารด้วยภาษาเอเลี�ยน	 ในภาษานีJ	 จะมีสว่น
ประกอบที�ยอ่ยที�สุดคือ	"คํา"	(word)	แต่ละคําจะเขียนด้วยอักขระรูปภาพที�แตกต่างกันออกไป	แต่ความพิสดารของ
ภาษาเอเลี�ยนนีJ	 คือเอเลี�ยนสามารถนําคําสองคํามา	 "ผสม"	 กันได้	 กลายเปRนคําใหม	่ หรือสามารถนําคํามา	 "หักลบ"
กันได้	กลายเปRนคําใหมอี่กเชน่กัน	โดยไวยากรณ์ของภาษา	จะมีเงื�อนไขดังนีJ

1.	 หาก	 	และ	 	เปRนคํา	เราสามารถขอให้เอเลี�ยนรวมคํา	 	กับ	 	ได้	โดยเขียนผลรวมเปRน	
2.	 หาก	 	และ	 	เปRนคํา	เราสามารถขอให้เอเลี�ยนหักลบคํา	 	ออกจาก	 	ได้	โดยเขียนผลลบเปRน	
3.	 หาก	 	และ	 	เปRนคํา	จะได้ว่า	 	เสมอ
4.	 หาก	 ,	 	และ	 	เปRนคํา	จะได้ว่า	 	เสมอ
5.	 มีคําพิเศษ	เขียนแทนด้วย	 	โดยที�	สําหรับคํา	 	ใดๆ	ก็ตาม	 	เสมอ
6.	 สําหรับคํา	 	ใด	ๆ	จะได้ว่า	 	เสมอ
7.	 สําหรับคํา	 	ใด	ๆ	จะได้ว่า	 	เสมอ
8.	 มีคําพิเศษอีกคําหนึ�ง	 คือคํา	 	 ที�ทุกคํา	 	 จะสามารถเขียนในรูป	 	 (บวกกันจํากัด

ครัJง)	โดยเขียนได้แบบเดียวเท่านัJน

เพื�อความง่าย	เราใช้สัญลักษณ์	 	แทนการบวกกันของ	 	จํานวน	 	ครัJง	กล่าวคือ

และให้	 	สําหรับทุกคํา	

ไอซี�	นักเคมีแหง่คณะสํารวจจักรวาล	ต้องการจะศึกษาภาษาเอเลี�ยนนีJเอง	จึงลองคิดที�จะสร้างคําขึJนมาคําหนึ�ง	เรียก
ว่าคํา	 	โดยทราบมาว่า	 	อยา่งไรก็ตาม	เขาง่วงมาก	จึงจําได้แค่ว่า	เอเลี�ยนเคยคุยกับเขาแค่สองคํา	คือ	
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(แปลว่า	"มาแล้ว")	กับ	 	(แปลว่า	"แพะ")	และรู้ข้อมูลมาอีกด้วยว่า	 	และ	

โชคดี	 ที�อารยธรรมของเอเลี�ยนนัJนชา่งสุดยอด	 เอเลี�ยนนัJนได้สร้างเครื�องจักรคํา	 (word	 machine)	 เอาไว้สอง
ประเภท	คือ

1.	 เครื�องจักรบวก	รับคํา	 	และคํา	 	เข้ามา	แล้วสง่ออกคํา	
2.	 เครื�องจักรลบ	รับคํา	 	และคํา	 	เข้ามา	แล้วสง่ออกคํา	

ปกติแล้ว	นักเคมีไอซี�	ก็จะเดินไปถามเอเลี�ยน	(MARK)	ตรง	ๆ	ว่า	 	คืออะไร	แต่นา่เสียดายที�เอเลี�ยน	(MARK)	นัJนยุง่
มากเพราะกําลังศึกษากลศาสตร์ควอนตัมอยู	่ เอเลี�ยน	 (MARK)	 จึงปล่อยเครื�องจักรบวกกับเครื�องจักรลบมาให้
จํานวน	 	ชิJน	 ให้ไอซี�ทําการต่อเครื�องจักรนีJเข้ากันเปRนวงจร	 เพื�อที�จะรับคํา	 	 กับ	 	 ไปแล้วคืนค่าคํา	
ออกมา

แนน่อนว่า	 ไอซี�	 นักเคมีอัจฉริยะผู้นีJ	 ก็คงไมอ่ยากจะใช้เครื�องจักรอยา่งสิJนเปลือง	 จึงขอให้คุณ	 ซึ�งเปRนผู้เชี�ยวชาญ
ด้านการต่อวงจร	ทําการออกแบบวงจรที�จะทําให้ได้คําตอบออกมา	(ดูตัวอยา่งประกอบเพื�อดูวิธีการต่อวงจร)

โอ้ว	 ลืมบอกไป!	บางครัJง	สิ�งที�ไอซี�อยากรู้อยากเห็น	 ก็ไมส่ามารถหาได้	 (กล่าวคือ	ไมส่ามารถต่อวงจรที�รับ	 	 กับ	
แล้วสง่ออก	 	ได้)	หากเกิดกรณีนีJขึJน	ให้ไอซี�ทําการตะโกนเสียงดัง	ๆ	ออกมาว่า

รายละเอียดการเขยีนโปรแกรม
คุณจะต้องเขียนฟaงก์ชันดังต่อไปนีJ

​int	make_circuit(int	n,	int	m,	int	p)​

ฟaงก์ชันนีJจะถูกเรียกเพียงครัJงเดียว
คุณสามารถเรียกใช้ฟaงก์ชัน	add_machine	และฟaงก์ชัน	minus_machine	 ได้รวมกันไมเ่กิน	
ครัJง
เริ�มต้นจะมีคํา	 	อยูที่�ตําแหนง่	 ,	คํา	 	อยูที่�ตําแหนง่	 	และมีคํา	 	อยูที่�ตําแหนง่	
หากมีวิธีที�จะต่อวงจรได้	 ฟaงก์ชันนีJจะต้องคืนค่าตําแหนง่ของคํา	 	 แต่หากไมม่ีวิธีที�ต่อวงจรได้	 ฟaงก์ชันนีJจะ
ต้องคืนค่า	

ฟaงก์ชันที�สามารถเรียกใช้งานได้

​int	add_machine(int	src1,	int	src2)​

ฟaงก์ชันนีJจะรับค่าตําแหนง่	src1	และตําแหนง่	src2	หลังจากนัJน	จะนําค่าที�ได้จากตําแหนง่	src1	มาบวก
กับค่าที�ได้จาก	src2	ใสใ่นตําแหนง่ผลลัพธ์
ฟaงก์ชันนีJจะคืนค่าตําแหนง่ของผลลัพธ์ออกมา

​int	minus_machine(int	src1,	int	src2)​
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ฟaงก์ชันนีJจะรับค่าตําแหน่ง	src1	 และตําแหนง่	src2	 หลังจากนัJน	 จะนําค่าที�ได้จากตําแหนง่	src1	มาลบ
กับค่าที�ได้จาก	src2	ใสใ่นตําแหนง่ผลลัพธ์
ฟaงก์ชันนีJจะคืนค่าตําแหนง่ของผลลัพธ์ออกมา

ข้อจํากัด

ด้วยข้อจํากัดของเครื�องจักรบวกและลบ	 ข้อมูลนําเข้าจะต้องเปRนคําศัพท์ภายในเซต	
	เท่านัJน

ป�ญหายอ่ย
หมายเหต.ุ	 สําหรับทุกปaญหายอ่ย	 จะมีการให้คะแนนบางสว่น	 ดูในสว่นของการให้คะแนน	 สําหรับเงื�อนไขการให้
คะแนน

1.	 (20	คะแนน)	
2.	 (20	คะแนน)	
3.	 (20	คะแนน)	 	และ	
4.	 (40	คะแนน)	ไมม่ีเงื�อนไขเพิ�มเติม

การใหค้ะแนน
สําหรับข้อมูลทดสอบแต่ละข้อมูล	จะมีการให้คะแนนบางสว่น	ดังนีJ

หากคํา	 	สามารถหาได้	แต่ผู้เข้าแขง่ขันตอบว่า	 	จะได้คะแนน	
หากคํา	 	 สามารถหาได้	 และผู้เข้าแขง่ขันตอบตําแหนง่	 ที�เมื�อนําไปตรวจแล้วได้ค่า	 	จริง	จะได้คะแนนดัง
ตารางด้านล่าง
หากคํา	 	สามารถหาได้	แต่ผู้เข้าแขง่ขันตอบอะไรอยา่งอื�นที�ไมใ่ช	่ 	 ที�เมื�อนําไปตรวจแล้วได้ค่าไมต่รงกับ
ค่า	 	จะได้คะแนน	
หากคํา	 	ไมส่ามารถหาได้	แต่ผู้เข้าแขง่ขันตอบอะไรก็ตามที�ไมใ่ช	่ 	จะได้คะแนน	
หากคํา	 	ไมส่ามารถหาได้	และผู้เข้าแขง่ขันตอบ	 	จะได้คะแนน	

และคะแนนในแต่ละปaญหายอ่ยจะเปRน	ค่าน้อยสุด	ของคะแนนในแต่ละข้อมูลทดสอบในปaญหายอ่ยนัJน

สําหรับตารางถัดไปนีJ	 จะเปRนเกณฑ์การให้คะแนนกรณีที�ตอบถูกต้อง	 โดยให้	 	 แทนจํานวนเครื�องจักรทัJงหมดที�มี
การเรียกใช้

เงื�อนไข คะแนน	(รอ้ยละ)

ตัวอยา่ง
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​make_circuit(2,	3,	5)​

ตอนแรก	คุณมีคํา

	อยูที่�ตําแหนง่	
	อยูที่�	
	อยูที่�	

คุณสามารถเรียก	minus_machine(2,	1)	 เพื�อหาค่า	 	ได้	สมมติว่าฟaงก์ชันนีJ
คืน ค่า	112	 เราสามารถเรียก	add_machine(112,	 2)	 ได้	 เพื�อหาค่าของ	 	 สมมติว่า
ฟaงก์ชันนีJคืนค่า	42	 ต่อมาทําการเรียก	add_machine(42,	 112)	 เพื�อหาค่า	 	 สมมติ
ฟaงก์ชันนีJคือค่า	25	เราสามารถคืนค่า	25	ได้ทันที	เพื�อเปRนการบอกว่า	ค่าของคํา	 	อยูที่�ตําแหนง่	25

​make_circuit(4,	6,	1)​

ฟaงก์ชันต้องคืนค่า	

เกรดเดอรตั์วอยา่ง
เกรดเดอร์ตัวอยา่งจะรับข้อมูลนําเข้าดังนีJ

บรรทัดที�	 :	

เกรดเดอร์ตัวอยา่งจะสง่ออกสองบรรทัด

บรรทัดที�	 :	 หากการเรียกใช้ฟaงก์ชันไมม่ีปaญหา	 จะสง่ออกค่า	output:	 	 	 เมื�อพบค่า	 	 ในตําแหนง่ที�
คืนค่ามาจากฟaงก์ชัน	 หรือ	null	 หากฟaงก์ชันคืนค่า	 	หากมีปaญหา	จะเปRนการแจ้งว่าผิดเงื�อนไขประเภท
ใด
บรรทัดที�	 :	จะระบุ	machines	count:		ตามด้วยจํานวนเครื�องจักรที�มีการเรียกใช้ทัJงหมด

ขอบเขต
Time	limit:	2	seconds
Memory	limit:	512	MB
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